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Kolozsvár uccáin meglelent az első soffőr nélkül 
Világcsoda csoda nélkül - Szomoru 

az elszabadult autó 
(Olnj-Kolozsvár, junius 16. A Mai Vi- 

lág tudésitójától.) A modern technika 
legujabb vivmánya, az autó soffőr nél- 
kül, a kolozsvári, mindent befogadó ta- 
lajba is megvetette lábát. Pár nappal 
ezelőtt irtuk meg, hogy feltalálták a 
soffőr nélkül futó autót s ime máris 
szemtől-szembe állunk az uj találmány- 
nyal. 

Igaz, hogy a véletlen hozta magával, 
de mi kolozsváriak mégis csak 

megismerhettük tegnap a sokat em- 
legetett autót, amely soffőr nélkül 

szaladgált az utcán. 

Sajnos, a próbaut, amelyet a szóban- 
forgó autó végzett, nem járt a várt ered- 
ményekkel. Az első kolozsvári kisérle- 
tezés nemcsak sikertelenül, de az ujvi- 
lágcsoda ezen példányának 

teljes megsemmisülésével végződött. 
A 101 Turda jelzésü autó, amely Mar- 

cus Péter tordai lakós tulajdona, tegnap 
a kora délutáni órákban egy Feleki-ut! 
ház előtt az uttest szélén állott. Eddig 
ki nem deritett okokból 

Ma startol 

első kolozsvári próbautjának. 

autó 
véget ért 

az autő féke kikapcsolódott és ve- 
zető nélkül elindult. 

A Feleki-uti lakósok rémülve futottak az utcára és sikoltva figyelmeztették az 
uton levőket, hogy huzódjanak kapuk 
alá, 

nehogy a száguldó antó akár az ut- 
testen, akár a járdára futva, valakit 

elgázoljon. 

A sikoltásokra az antó tulajdonosa és 
egyuttal vezetője is kifutott az utcára, 
de már nem tehetett semmit az „elra- 
gadt" antó megfékszésére. 

Az autóő kezdetben nyilegyenesen 
haladt, de aztán cikk-cakkozva, té- 

továzva futott tovább. 
Az izgatott nézők végre megkönnye- 

bülve lélekzettek fel, amikor az autó 
egy táviró póznának futott és itt 

felfordult. 
Ez a története a soffőr nélküli autó 
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Amundsen, 
aki Nobile megmentésére indul 

A finn kormány is mentőexpediciót küldött segitségül - Nobile jégzajlásba került és sürgösen fegyvereket kér, h medvék ellen védekezhessi 
ogy a jeges- k - Az időjárás kedvez a meniöexpediciónak 

(Kingsbay, junius 16. A legutóbbi 
ielentések szerint Nobile tábornok 
és expediciójának tartózkodási 
helye az északi szélesség 80 fok 
38 perc és a nyugali hosszuság 
27 fok 49 perc közölt van Az expedició három tagjáról, kik a Spitzbergák északi szegletéhez indultak, továbbá az ltalia ron- 
csain maradt hét emberről még 
mindig hiányoznak a jelentések 
(Páris, junius 16.) Az Intrensigeant 

jelentése szerint Amundsen, a hires sark- 
kutató, anyagi támasz hiján, visszalépni 
készül a Nobile megmentésésére irányuló 
akciótól, habár a legelsők khözött volt, 
akil a mentőezpedicióra jelentkeztek. 
Franciaország ajánlatára azonban 

Amundsen kijelentette, hogy mégis haj- 
landó elindulni Nobile felkeresésére a 
francia állam által felajánlott hárommo- 
toros gépen és értesitette a francia kor- 
mányt, hogy magával viszi Dictrichson 
repülőhadnagyot, aki annyira otthonos 

a saárkvidéken, hogy szaktudása nélkülöz- hetetlen. 
(Osló, junius 16.) Amundsen ismertet- te Nobile megmentésére irányuló terveit, 

melyek szerint a francia tengerészeti minisztériumtól rendelkezésére bocsáj- tott repülőgépen ma, szombaton startol Guilband őrnaggyal Kingsbayba, mely a mentőexpedició bázisa lesz. Elsősorban a Nobile által kért holmikat igyekeznek el- juttatni Nobiléhez, majd az eltünt Itáli- át és hét matrózát fogják megkeresni. Amundsen kijelentései szerint szárazon, vagy jegen lehetetlen a kikötés és az Itália embereit csak viz közelében vehet- nék fel. Reméli, hogy a kedvező időjárás, melytől igen sok függ, nagyban hozzá- járul az expedició sikeréhez. A kutatást még a mai nap folyamán megkezdi. (Amszterdam, junius 16.) Ma megér- kezett a második olasz mentőexpedició Pensó őrnagy vezetése alatt. Holnap kö- vetik Maddalena őrnagy gépét Norvé- giába. 

junius 16.) A finn kormány ma utba indit Kingsbayba egy Junkers-tipusu nagy hidroplánt, amelynek csónakalváza van és bármely terepen leszállhat. A hidroplánon négyen indulnak Kingsbayba s még további négy em- ber szállitására alkalmas. A finnek legerősebb jégtörő hajója is elindult ma a Spitzbergák felé. 
Kingsbayba érkezett legujabb szikratáviratban közli Nobile, heggyel jégzailásba került s az áramlat tovább sodorja nyugat felé. Az expe- 

hogy a jég- 
dició jelenlegi földrajzi helyzete nincs messze a VII. Károly szigettől. Nobile csportja sürgősen fegyvereket kér, mert jegesmedvék veszélyeztetik életbizton- ságukat. 
Az Anvent öbölben levő meteorologiai állomás időjárás-jelentése az utóbbi napokról kedvező. A Spitzbergákon a hideg éjjel sem több minus 1-10 foknál. 
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Ára számonként 2 le/ 
Vasárnap, fjanius 17. 

riség ae 
csi megujhódásáért, az 

ellentéteknek békés ki- 
egyenlitéséért, a nem- 
zetek és sza- 
bad szövetkezéséérő s a 
népkisebbségek kukurá- 
lis, gazdasági és politi- 
kai egyenjo 
: független szószólója : 
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A kisantant szerepe - A hétfői minisztertanács nagyfontosságu kérdéseket tárgyal 
(Belgrád. junius 16.) Titulescu 

ülügyminiszter szállodai lakásán 
tegnap fogadta a sajtó képvise- 
lőit. A román külügyminiszter a 
sajtónak telt nyilatkozatában el- 
mondotta, hogy Románia és ju- 
goszlávia viszonya jelenleg a le- 
hető legkitönőbb és a multban 
sem fordult elő konfliktus a két 
szomszédos állam közölt. A kis- 
antant mindenben egyetért - 
mondotta - a békeszerződések 
szellemével. A drágán szerzet! 
területeket a kisantant államainak 
föltétlenül meg kell tartaniok és 
a határok érintetlenségét biztosi- 
tani: ellenkező véleményre non 
possumus a válasz. 
Hangsulyozta, hogy Eurépának béké- 

re van szüksége. Ennek a békének biztos 
eszköze a kisantant, amely egységes és 
oszthatatlan. Kivánjuk - mondotta - 
az összes nemzetek barátságát határa- 
ink respektálásának kikötésével. A kis- 
antant szerepe olyan, mint egy nagy 

gáté egy kikötőben. Szép időben kérdex- 
hetné valaki, mire kell ez a gát, amely 
vonalainak egyhangu szabályszerüségé- 
vel rontja a kilátás szépségét? De ha jő 
a vihar és a hullámok fenyegetőleg kö- 
zelednek, akkor jó, ha megtörnek a szik- 
lákon, amelyek a kikötőt megvédik és 
nem is jutnak be a kikötőbe. A kikötő, 
amelyet a kisantant szolgál, Európa és 
a nyugalom, amelyet a viharok ellen biz- 
tositani kiván, Európa békéje. A kisan- 
tant nem akar agressziv lenni és nem 
kiván egyebet, csupán mindenki barát- 
ságát a béke megőrzése végett. 

Titulescu ma éjjel elutazott Belgrád- 
ból Turnuserverinbe, ahová ma délután 
4 órakor érkezik a jugoszláv kormány 
által rendelkezésére bocsátott hajón. 

(Bucuresti, junius 16.) Hétfőn délután 
nagyfontossága minisztertanács lesz, 
amelyen Titulescu külügyminiszter is- 
mertetni fogja müködését külföldre uta- 
zása óta, majd a miniszterelnök beszá- 
mol a kölcsöntárgyalások stádiumáról. 

Egy Mormányfőtanácsos fia ölte meg 
pénzhamisitó büntársát 

(Bécs, jünius 16.) Tegnap jelentettük, 
hogy a bécsi csendrőrség elfogta az ez- 
előtt két hónappal történt borzalmas 
soffőrgyilkosság tettesét, akinek a ne- 
vét azonban a mai napig titkolták. A 
soffőr gyilkossa 

Nadvoric Rudolt, egy nyugalmazott 
kormányfőtanácsos fia, 

akit már 14 éves korában betörésért több 
hónapra elitéltek. A családnak sok baja 
volt a rakoncátlan fiuval, aki tanulni 
nem akart, mig végül is soffőrnek ad- 
ták. 
Az előkelő száramzásu fiu vallomásá- 

ban előadta, hogy egy Watzek nevü ba- 
rátjával lőtte agyon a soffőrt. A vallo- 
más után Watzeket előállitották a rend- 
őrségen, ahol elmondotta, hogy 

Kornstein soffőrt vidéki turára 

66 . 

orvul agyonlőtte. 

A nyomozás során megállapitást 
nyert, hogy a véres tragédia nem rabló- 
gyilkosság, hanem bosszu müve. A két 
letartóztatott ugyanis a meggyilkolt 
Kornstein soffőrrel együtt 

tagjai voltak az utóbbi évek legve- 
szedelmesebb pénzhamisitó bandá- 

jának, 

amely rengeteg munkát adott a bécsi 
rendőrségnek. A gyilkosok áldozatukat 
tettük elkövetése után mindenéből ki- 
fosztották. 
Ma délben szembesiti a rendőrség a 

két gyilkost és a szembesitéstől szenzá- 
ciós leleplezéseket várnak a veszedelmes 
pénzhamisitó bandáról, amelynek tagjai 
sorában minden valószinüség szerint még 
számos előkelő származásu bécsi foglalt 
helyet. 

a.. v6e6e 

Eredményes volt 
Mihali polgármester 

bukaresti utja 

(Cluj-Kolozsvár, junius 16.) Mi- 
hali polgármester az folyama. 
hazaérkezett Bucuresiből, hol a 
város kisajátitott erdőségének és 
a költségyelés ügyben ftelt lépé- 
seket. A városházán nyeri infor- 
mációk szerint Mihali hotgármes- 

i énvyes volt. ter utja eredményes volt 

Kaszala körrepülésze índal 
Olaszországban 

(Milanó, junius 16.) Pólából ér- 
kezelt jelentés közli, hogy Kaszala 
Károly magyar pilota, aki a 200 
kg-nál kisebb sulyu repülőgépek 
kategóriájában tegnap 9 órás re- 
püléssel uj világrekordot állitott 
fel. ma körrepülésre indul Olasz- 
országban. Kaszala reggel 5 óra- 

* veee 

kor startolt Lorettó irányába, a 
ová pár órai repülés után meg- 

érkezik. 

Szemben a Magyar Szinhazzal 
a volt UJVILÁG vendéglő helyén 

megmyilt ! 

VENDÉGLŐ És 
KERTHELYISÉG 

ujonnan átalakitva és berendezve 
kitünő konyhával s italokka 

Ursus Sörgyár Rt. 
Cluj-Kolozsvár, Monosteorl. 
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(Oluj-Kolozsvár, junius 16. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) Néhány hónappal ez- 
előtt kellemetlen vendége volt a kolozs- 
vári kersekedőtársadalomnak. Váratla- 
nul ideérkezett egy bukaresti adófőfer- 
ügyelő azzal a kiküldetésse!, hogy fe- 
lülvizsgálja a kereskedők üzleti könyve- 
it a bélyegtörvény előirásainak szem- 
pontjából. 

Bukarestből most érkeztek le azok a 
büntetések, amelyeket az inspektor jegy- 
zőkönyvei alapján kiszabtak. 

Mit követel a törvény 

A bukarestből kiküldött adóügyi ins- 
pektor látogatása alkalmával hivatko- 

zott a bélyegtörvény 4. paragrafusának 
19-ik pontjára, amely tudvelővelg elő- 

irja, hogy minden kereskedelmi cég és 
iparvállalat köteles a bélyegtörvény élet- 
beléptetésétől kezdődőleg egy ugyneve- 
zett napi „journalt" vezetni, amelyben 

fel kell tüntetni minden nap kereskedel- 

ná és más üzleti operációit a szükséges 
számlák mellékelésével. 

Ugyanakkor a vállalatok egy hivata- 
los leltár birtokában kell legyenek, ame- 

lyet minden évben láttamoztatni kötele- 

sek a pénzügyigazgatóságnál. UÜgy a jo- 
urnal, mint a leltárkönyv minden egyes 

lapjára 3 lejes bélyeget kell felragasz- 
tani. 

A bélyegtörvény előirását a kereske- 
cők nagyrésze nem tartotta be, tekintve, 

hogy a törvény életbeléptetése után, 
1927 május havában a kolozsvári pénz- 
ügyigazgatóság felsőbb rendeletre való 
hivatkozással megengedte, hogy a ke- 

reskedők csak a legközelebbi év elejétől, 
illetve 1928 január 1-től kezdődőleg ve- 
zethessék komplikált üzleti könyveiket 

a bélyegtörvény előirásainak megfele- 

lően. 

Két törvény közt 

A kereskedők másik nagy tömege 
azért nem vezethette a napi journalt, 

mert a piacról vásáról, vagy pedig a fa- 

lusiaktól, akik csak külön dijjazás mellett 

hajlandók fakturát adni arról az áruról, 

amit szerencsésen eladtak. 
A bélyegtörvény előirásának még egy 

zavaros árnyoldala van: tudvalevőleg 
homlokegyenest ellentétbe kerül az Er- 

dély területén még hatályon kivül nem 
helyezett magyar kereskedelmi törvény- 
nyel, amely 

hogy kereskedőcégek rendszerint nem 

kötelesek napi bevételről szóló, szabály- 

szerü kettős könyveléssel felfektetett üz- 

leti könyveket vezetni. 

Drákói szankciók a kereske- 
dőkre 

A Kolozsvárra kiküldött adóügyi ins- 
pektor azonban nem vette figyelembe 

ezeket a nyilvánvaló szempontokat, ha- 

nem drákói szigorral alkalmazta a bé- 
lyegtörvény szankcióit. A tegnap meg- 

érkezett rendeletek szerint a miniszté- 
rium több kereskedőt 

évi adója egynegyedrészének meg- 
felelő összeggel bünteti meg. 

Még azoknál a kereskedőknél sem tekin- 
tettek el a büntetéstől, akik január 1-től 

kategórikusan kimondja, 

Drákól büntetéssel sujtottá
k a belyegtőt 

vétő kolozsvári kere ske 
Husz-harmincezer le es büntetések a bélyege 

Tiltakozó akciót kezdett a s 

A kereskedők azonnal jelentést tettek 
a Sfatul Negustoresc vezetőségénél, rá- 
mutatva arra, hogy 

a szigoru büntetések alkalmazása a 
legteljesebb mértékben indokolatlan. 

Erdélyben a bélyegtörvényt még nem le- 
het ilyen szigorral aplikálni. 

A büntetések nyomán tiltakozó 
akció indul 

A Sfatul Negustoresctől szerzett in- 
formációink szerint a kereskedők tilta- 
kozó akciót fognak inditani és memoran- 
dumban fordulnak a kormányhoz, kérve 
a bélyegtörvény ideiglenes felfüggeszté- 
sét. 
Az egyik közismert kereskedő a Mai 

Világ munkatársának a következőket 
mondotta: 

Ujoncokés asszonyok háboruja 
(Páris, junius 16.) A Dunyban állomá- 

sozó repülőezred ujoncai és az ujoncok 
feleségei összekülönböztek az egyik al- 

tiszttel. Megtámadták és elverték az al- 

hanem 

s jo urnat elmulasztása miatt 
u Negustoresc 

teljesitették a bélyegtörvény előirásait. A érthetetlen, hogy az éllamkincstár 
miért ragaszkodik ennyire az üzleti 

könyvek vezetéséhez. A lerovandó bé 
lyegilleték évi összege 

nem tesz ki többet, mint évi párazáz 
lejt, amit szivesebben megfizetnénk 

készpénzben, 

csak ne kelljen a komplikált könyveket 
vezetni. 

- Legkülönösebb azonban, hogy ami- 
kor büntetések kirovásáról van szó, szi- 
goruan ragaszkodnak a bélyegtörvény- 
hez, 

az adókivetéseknél azonban figye- 
lembe sem veszik a felfektetett és 
felülbélyegzett üzleti könyveket, 

összehasonlitás alapján, téves 
adatokkal állapitják meg az adókat. 

tisztet, továbbá azokat a katonákat is, 
akik az altiszt segitségére siettek. Négy 
ujoncot és három asszonyt letartóztattak. 

Mindig ápriiis második szombatját követő 
vasárnap legyen a husvét 

(London, junius 16.) Az alsóház har- 
madszori olvasásban is elfogadta azt a 
törvényjavaslatot, amely szerint a hus- 
vét minden évben ugyanazon napon: az 

április második szombatját követő vasár- 
nap legyen. 

A javaslat törvényerére emelkedik, ha 
az európai államok zöme hozzájárul. 

Az uj közlekedési rendelet 
tönkreteszi a Ferdinánd király-uti 

kereskedőket 
Köldöttség Tuffli alpolgármesternél 

(Cluj-Kolozsvár, junius 16.) A Calea 
Reg. Ferdinand kereskedői tegnap dél- 
előtt deputációt küldöttek a kolozsvári 
városházára, hol Tuffli Richárd alpol- 
gármester fogadta őket. 

A delegáció vezetője, Auslánder üveg- 
kereskedő, előadta az utca kereskedől- 

nek és iparosainak sulyos panaszát. Az 
történt ugyanis, hogy nehány nap óta a 
IV. kerületi rendőrség emberei 

megakadályozzák a szekereket, hogy 
a Ferdinand Király uton végigha- 

ladjanak 

és igy óriási károkat okoznak azoknak 
az iparosoknak és kereskedőknek, kik- 
nek vevői a környékbeli falvak lakóiból 
kerülnek ki és miután szekereikkel nem 

tudnak elmenni az árukért, 

inkább másutt szerzik be szükségle- 
teiket, 

minthogy a rendőrhatóságoktól folytonos 
zaklatásnak tegyék ki magukat. 

Elpanaszolták azt is, hogy valószinü- 
leg, az eredeti rendeletet félreértelmez- 
ve, egyes rendőrközegek tulbuzgóságuk- 
ban annyira mentek, hogy 

az utcában lakó kereskedők és ipa- 

rosok szekereit sem engedik közle- 

kedni. 

A delegáció vezetője kifejtette még, 
hogy a valószinüleg jó intenciókkal kiin- 
duló rendelet a félremagyarázás folytán 
rövidesen odavezet, hogy az utca keres- 
kedői és iparosai kénytelenek üzletüket 
bezárni, mert 

a forgalmat mesterségesen elterelik 
tőlük. 

Kérte, hogy Tuflli alpolgármester has- 
son oda Mihai rendőrprefektusnál, - 
kinek megértő szellemét a multból is is- 
merik, - hogy ezek az anomáliák meg- 

szünjenek. 

Tuffli alpolgármester álaszéban meg- 
igérte, hogy a város mindenben támo- 
gatni fogja a kereskedők és iparosok jo 
gos kérését és felszólitotta a delegációt, 
hogy foglalják össze panaszaikat egy 
memorandumban, melyet ő fog személye- 
sen átadni Mihai 
aki minden valószinüség szerint meg 
fogja szüntetni a kereskedőkre és iparo- 
sokra káros renndelkezést. 
A memorandumot valószinüleg még a 

mai nap folyamán átnyujtják Mihai pre 
8 fektusnak. 

elet Koroxsvar, famus 17. 

"ozívirAG 
A enxe sátánja 

emutató a Select-mozgóban) 

rendőrprefektusnak, 

Az „Asszony és Ördög" című felmben 
Greta Gartó partnere John Gilbert volt. 
A hatalmas sikerü filmben Gilbert bá- 
mulatos tehetségéről és igaz müvészi 
gvalitásairól tett tanubizonyságot. 
A Select-mozgó tegnap egy John Gil- 

bert filmet mutatott be, amelynek cime: 
„A tenger sátánja". Határozottan sike- 

rült film. Izgalmas jelenetekkel van tele, 
a felvételek a tenger romantikáját tük- 
rözik vissza, a természeti csodák köze- 

pében pedig a veszedelmes tengeri kalóz 
és csempész, John Gilbert áll, aki csak 
addig keményszivü „tengeri betyár", 

amig szembe nem találja magát a nő- 
vel. 

A csempészhajóra egy lebilincselő 
szépségü nő kerül bárgyu vőlegényével, 
aki nem elég tetterős ahhoz, hogy bajba 
került bájos menyasszonyát megvédel- 
mezze. John Gilbert a bátor vadóc, a 
cselekvések mezejére lép és miközben 
jaclondoni cselekmény szövődik a veszé- 

lyeztetett csempészleányért, John Gilbert 
a bátor Jack, élet-halálharcot viv egy 

öreg tengeri farkassal, egy másik csem- 
pészhajó kapitányával, aki terrorisztikus 
eszközökkel magáévá akarta tenni a nőt, 
akit a „"tenger sátánja" szivvel-lélekkel 
megszeretett. 

Tragikus fináléval végződik a pompás 
film. John Gilbert végkimerülésig tartó 
párbajt viv a másik kalózhajó kapitá- 
nyával, revolvereikkel halálra sebesítik 
egymást és Jack szép szerelmének csók- 
jaival ajkán szenved ki, mint a férfias- 

ság bőse, akinek sikerült életét áldozni 
azért, bogy egy nő becsületét megvédje. 
A Select-mozgó a pompás filmet hatal- 

mas siker mellett mutatta be. 

Harisnyát 
keztyüt és kötött mellényt, 

valamint pulovert 
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csak 

Siposnál 
vegyen ! 

ful, C. Red. Ferdinand 8 
...... 

Egynagy, vagy hél 
Kisehb szahát 

inodának 
keresek. 

Kétszobás, fürdöszobás 
lehetöleg kertes lakást 

keresek oktöberre. 

Ajánlatokat „Ügyvéd' jeligére t0- 
vébbt a Ma Világ kiadóhivatala 
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Molykár elleni meg- 
óvás a legbiztosabban Mártonlly Testvérek Co. 
cégnél Clui, Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) 20 eszközölhető. ahol betörés es tüzkér ellen is biztositva van 
........ 



mIRE 
"LAPUNK BUDAPESTEN állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda 
kávéházában VIII, Baross-tér 19. 

- Dr. Vértes Oszkár v. egye- 
lemi magán!--ír a na-okban 
megnyilt marosvásárheli szana- 
tórium szülés-2ti-nőgyógyászati 
osztályának vezető főorvosa ma- 
gánrendelését MarosvásárhelytPia- 
ja Regele Ferdinand (volt Főtér) 
53. sz. alatt megkezdte. 

- Nem Utalea volt polgár- 
mester adta ki a kioszkot Me- 
heleanu vendéglősnek. Dr. Ula- 
lea volt polgármester annak köz- 
lésére kérte fel a Mai Világot, 
hogy annak idején nem ő, ha- 
nem a megboldogult Pop lulian 
polgármester adla ki a kioszkot 
Meheleanu vendéglősnek és ép- 
pen ő volt az, ki magasabb bér- 
összeget akart elérni a kioszk 
bérletéért. A strandvendéglőétt, 
melyért Meheleanu szintén nem 
akart fizetni, Utalea polgármester 
kényszeritett ki Meheleanutól 20 
ezer lejes bért. Ugyancsak itt em- 
litjük meg. hogy Meheleanu és a 
város közölti konfliktus békésen 
elintéződött, amennyiben Mehe- 
leanu belátta a jelenlegi városi 
lanács igazságát és jóval maga- 
sabb bérösszegel ajánlott fel, mint 
amennyit a multban fizetett. 

- Tanoncmunka-kiállitás. Az 
ez évi tanoncmunka kiállitásra a 
kiállitási tárgyak, a kolozsvári 
ipartestület közlése szerint, julius 
hó 2-4-ig szálltandók be. A bi- 
rálat julius 5. és 6-án, a megnyi- 
tás julius 8-án. az ünnepélyes 
bezárás redig julius hó I5-én 
délulán 5 órakor. A kiállitás he- 
lye: Gimnaziul Dr. C. Anghelescu 
Str. Cogaálniceanu (v. Fatkas-u.) 9 
sz. Hivatalos órák és akiállitás lá- 
togalági ideje d. e. 10-12 és d. 
u. 4-7-ig. 

- Dr. Farkasházy Zsigmond 
meghalt. Budupestről táviratozzák: 
Dr. kerkasházy Zsigmond volt 
orzzággyülési képviselő, a régi 
erdélyi közélet egyik ismert ve- 
zető alakia, ma meghalt. Maros- 

ujvárt született 1874-ben, jogi ta- 
nulmányait Budapesten és Ko- 
lozsvárt végezte. 1896-ban a Ma- 
gyar Hirlap belső munkatársa lett. 
1905-ben az élesdi kerületben 
függetlenségi programmal legyőzte 
a szabadelvű jelöltet. A kommün 
alatt munekült el 
majd annak letőrése után vissza- 
tért. Halálát elhatalmasodott gyo- 
morbaja idezte elő. 
- Konfliktus az angol püspöki kar és 

a parlament között egy imakönyv enge- 

délyezése miatt. Londonból jelentik: Is- 
meretes, hogy a Centerbury püspök an- 

nak idején egy uj összeállitása imaköny- 
vet terjesztett az angol parlament elé 
jóváhagyás végett, de azt a képviselőház 
rendkivüli botrányok közt visszautasi- 
totta. Emiatt a püspök lemondani ké- 
ezül. A püspöki kar dacolni akar az al- 
sóházzal és az imakönyv elfogadását 
csak egyházi gyüléstől fogja kérni és an- 
nak határozatától teszi függővé az ima- 
könyv forgalombahozatalát. Egyes ver- 
ziók szerint nem lehetetlen, hogy az an- 

gol parlament a jövőbeni hasonló kelle- 
metlenségek elkerülése végett, kimondja 
az egyháznak az államtól való elválasz- 
tását. 

Tanulóleányokat kezdő fize- 
téssel fölvesz női kalapszalon 

Budapestről, 

(Központi Szálloda épületében.) 

MAI VILÁ 

(Bucuresti, junius 16.) Duca bel- 
ügyminiszter nyilatkozott a sajtó 
számára a belpolitikai helyzetről 
s igen kedvezőnek itéli azt meg. 
Kijelenti, hogy az ország minden 
részében lázas és győzelmes munka 
folyik a szükségletek kielégitése 
érdekében s a közigazgatási nehéz- 
ségek, amelyek még néhány évig 
fognak tartani, rendre eltünnek. 
A kisebbségekhez való 

(Cluj-Kolossvár, junius 16.) Pénteken, 
a kora délelőtti órákban egy közveszélyes 

őrült fiatal embert fogott el a rendőrség 

a Calea Victoriein, amint hangosan be- 
szélve és hadonászva toporzékolt. A köz- 
ponti rendőrségen zárkába csalták, mig 
kihivtál a mentőket, hogy az őrültek há- 
zába szállitsák. Az elmegyógykórházban 
minden hely betöltve lévén, a beteg mégis 

a rendőrségen maradt, de estefelé annyiíra 
dühöngeni kezdett, hogy lehetetlen volt 

továbbra is ott tartani, A zárka berende- 

(Cluj-Kolozsvár, junius 16. A Mai 
Világ tudósitójától.) A közelmuit 
gyakori autóbusz-karambolok ha- 
tása alatt, Mihali prefektus rende- 
letére, a központi rendőrség rend- 
kivüli aulóbusz-razziát tartott Drag- 
hiciu igazgató és Popoviciu rendőr- 
kapitány vezetésével. A rendőrségre 
beidézték a Kolozsváron forgalom- 
ban levő összes autlóbuszokat. A 
vizsgálat eredményeképpen meg- 
állapitást nyert, hogy 

az autóbuszok közül hatcsak 
egy féket tartott funkcióban, 
mig egyről minden fék hi- 

ányzott. 

Késmárki tudósiténk jelenti: Három hó- 
nappal ezelőtt Folvark szepesmegyei 
községben a földhözragadt Breschel- 
család hivatalos értesitést kapott arról, 
hogy 20 évvel ezelőtt Amerikába kiván- 
dorolt rokonuk maghalt és félmillió 
csehszlovák koronát érő vagyonát sze- 
pesi rokonaira hagyta. Breschelék örö- 
me érthetően nagy volt. Két héttel az 
örömhir vétele után Breschelné ágynak 
esett és néhány napi szenvedés után 
meghalt. Igy most annak fiát illete meg 
a félmilliós örökség. Az ifju Breschel 
sem örülhetett sokáig a gazdagságnak, 
mert két héttel anyja halála után ő is 
meghalt. Ilymódon négy hét alatt harma- 
dik kézre került az örökség. A rossz 

csomagolás stb. csekély költsége az 

a következő césgel: 

BERLIN N4, 

viszony 

Dühöngő őrült a 

Az autóbuszrazzián féknélküli kocsit is 
talált a kolozsvári rendőrség 

sik 

- Nem kell az amerikai örökséz 

Hadlákészütékek ngyen 
Német cég reklámcélokra és további ajánlás kedvéért nagyobb 

mennyiségü elsőrendüű rádiófelvevő készüléket egészen négylámpásig 

ajándékoz szét Romániaban, amelyek az érdeklődők tulajdonába mennek át. 

Semmiféle kötelezetiség nincs füzve az ajándékhoz. 

Érdeklődők pontosan és világosan közöljek cimüket levelezőlapon 

Radioversand E. Gráb éz C. Rottloff Abilg X. 

otxA 

Duca belügyminiszter nyilatkozott 
a politikai helyzetről 
és a kisebbségekről 

normalizálódik. és javul, - eddig 
megoldatlan és sok surlódást, sőt 
jogos tiltakozást előidéző kérdést 
a legutóbbi időben megoldottak és 
igy véget vetettek a fennállott elé- 
gedetlenségeknek. Az állami bevé- 
telek normálisak, a vetéskilátások 
jók. A hitelhiány végénél tartunk, 
mert a stabilizációs és ujjáépitesi 
kölcsön itt van. 

" 

kolozsvári uccán 
zését, a nehés ajtót és mindent, amit kez- 
be kapott, pozdorjává tört. A nendőr- 
igazgatóság maga interveniált a klinika 

vezetőségénél, hogy helyet szoritsanak a 
beteg fiatalembernek. Végre sikerült is 

helyet csinálni és a mentőkocsin, erősen 
megkötözve, kettős fedezet mellett elszál- 
titották a rendőrség szerencsétlen lakóját. 
Személyazonosságát nem sikerült megál- 
lapitani, mert semmi iratot nem találtalk 
nála, amelyből kilétét következtethették 

Popoviciu kapitány a razzia ulán 
. a következőket mondolta munka- 
társunknak : 
- A publikum is hibás - mondja 

a kapitány. - Rendszer lett, hogy 
a soffőrrel való beszélgelésekkel 

elvonják annak ögyelmét a 
vezetégtől 

és ez is sokszor válik végzelessé. 
Azonkivül pedig, ha előfordul egy 
szerencsétlenség, akkor a közönség 
elfogu't és bizalmatlan a rendőr- 
séggel szemben, amely pedig a 
közönség javál szolgálja, mig a 
soffőrt, ha bünös, ha nem, igyek- 

menteni. 

ómen azonban olyan hatással van a 
Breschel-családra, hogy senki sem akar- 
ja átvenni a nagy vagyont. Dacára an- 
nak, hogy az uj örökösök egytől egyig 
földhöragadt emberek, a félmilliós örök- 
séget egyházi célokra ajánlották föl. 

-Galambtojásnyi jég. Grácból 
l táviratozák: Tegnap délután ité- 
letdő volt galambtoiás nagy- 
ságu, majd egy negyedórán át 
mogyoró nagyságu jéggel. A kár 
óriási. 

* Ha takarékoskodni akar, füszer 
és csemege szükségletét Nagy Kál- 
mánnál Sír. Tunarilor 2. szám alatt 
(Szenes ház) szerezze be. Friss 
töltésü ásványvizek. Naponta íriss 
tea vaj. ! 
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A köllség. 
álvevőt terheli. 

Gartenstr 100 2M 

IIR.JAI 
A hires jósnő Molozsváron !!! 

gy fényes ajánlatot tesz. Meg akarja Jósolni 
ek hogy boldos. áldott és eredményteljes 
lesz.e a jövője? 

sz-e eiedménye a szerelemben, a házas- 
ságban, a vállalkozásaiban, terveiben, óhajaiban? 
Válaszol egyéb pontokra is. Mindez csak a lenye- 
réből a chiromántia alapján derül ki. 

MisjAM életét elemzően állaptja meg és 
személyes tanácsokkai szolgál, ami Önt nemcsak 
ámulatba ejti, hanem még lel is lelkezüti ! 

Meresse fel és megiátja, milyen 
va meglepetés vár nre! 
Található: Vár-utca S. sz. alntt. 

Egész nap estes éráig. 

- Megszavazták a magyar szociá- 
lis biztositásról szóló törvényt. Buda- 
pesiről jelentik: A magyar képviselő- 
ház az öregségi és rokkantsági bizto- 
sitási törvényjavaslatot, amelynekvitája 
tegnap fejeződölt be, részleteiben is el- 
fogadta. 

- A kolozsvári Zsidó Kór- 
házegyesület vidéki szervezke- 
dése. A Zsidó Kórházegvesület e 
hó 17-én délelőtt fél 11 órakor 
Szászrégenben ta:t propaganda 
gyülést, délután fél 4 órakor 
tarlja meg a naszódmegyei kerü 
let alakuló ülését Besztercén a 
Hoffmann-szálló nagytermében. A 
szászrégeni gyülésen Maroshéviz. 
Teke stb. hitközségek is képvi- 
selve lesznek. miz Besztercén a 
borgóprundi, lekencei. naszódi, 
nemegyei, óradnai és sajómagya- 
rosi hitközségek. 

-Hárecmnegyed millióért akar- 
ja az Albina eladni az Iparka- 
marának sz Inasotthon melletti 
telkét. Az Albina Bank a kolozs- 
vári Kereskedelmi és Iparkama- 
rának felajánlotta eladásra az 
iparkamarai Inasotthon melletti 
telkét négyzetméterenként 280 le- 
jes árban. kamara egyik leg- 
utóbbi igazgatótanácsi ülésén le- 
tárgyalták a bank ajánlatát és 
dr. Bornemisa Sebestyén, Gyárfás 
Dezső, Somlea Mihály és Mol- 
dován Antonból álló bizottságot 
küldtek ki a telek megtekintésére 
és szakértői vélemény megadá- 
sára. A bizottság megletle a je- 
lentést az ügyről, mely szerint a 
kamara megveheti az alig 280 
lejes négyzetmeterenkénlti áron a 
területet, mely a bizottság szerint 
igen alkalmas arra, hogy a nem- 
régiben befejezett Inasotthon eset- 
leges - bár egyelőre igen két- 
ségesnek látszó - terjeszkedési 
céljait szolgálja. A területet az 
Albina 758 ezer lejért ajánlotta 
fel a Kereskedelmi és Iparkama- 
rának. 

- A magyar filmharmónikusok londo- 
ni sikere. Londonból jelentik: A Páris- 

ban vendégszerepelt magyar filharmóni- 
kusok tegnapi londoni hangversenye pél- 
dátlanul egyedülálló sikerrel folyt le. A 
Gueus-hallt, London legnagyobb koncert- 
termét, zsufolásig megtöltötte a legelő- 
kelőbb közönség. A siker darabról- 
darabra fokozódott és hirneves angol 
kritikusok már a hangverseny helyszinén 
hangsulyozták, hogy a magyar filharmó- 
nikusokat teljesitményük Európa egyik 
első szimfónikus zenekarává avatja. Já- 

tékszabatosságban a leghiresebb német 
zenekarokkal vehetik fel a versenyt, mig 
hangszinkifejezésben és drámai erő te- 
kintetében szinte egyedülálló. 

* Egy háló és egy konyhaberen- 
dezés sürgősen eladó. Piata Unirii 
32, I. emelet. 
.................... 

ELADÓ 
emeletes villa 620.000 lejért klimatikus 
fekvésü félhold gyümölcsösben, 7 par- 
keltes szoba, 2 konyha és 2 manzard 
szoba 2 konyhával sib. Bővebbet 
Dunkynál, Piata Uirii 10 

(Főtér) fél 3-tól 6-ig 



Fogadjunk... 

- Fogadjunk, Pancser, el sem hiszi ha 

mondom, hogy Guzáék kibékülésük után 

nyomban programmot készitettek és a nu- 

merus clausus követelése után legelőbb is 

a ssido hullálk kérdésében egyeztek meg. 

- DLe kérem, az már hkilerült, hogy a 

zsidó medikusok nem tudnak gondoskodni 

elég zsidó hullárát. 

- Hja, Cuzáéknak ez mindegy. Mit 

gondol, mit várnak ök voltaképnen a zsi- 

dó medikusoktól? 

- Tudja, az európai adós beállit ame- 

rikai hitelezőjéhez: 

„Uram, bejelentem Önnek, hogy képte- 

len vagyok fizetni. 

„Na és hogy gondolja a dolgot, mi 

lesz?' 
„Uram, kezébe helyezem az életemet. 

Az amerikai egy darabig gondolkozik, 

aztán a titkárjához fordul: 

„Titkár ur, mennyi volt tegnap a hul- 

la árfolyama az egyetemeken? 

- Szóval, Pancser ur, Cuzáék is azt 

szeretnék, ha a zsidó diákok az ő kezük- 

be adnák az életüket... Hát ahhoz mit 

szól, hogy Kolozsváron egész világvárosi 

fürdőhely lett a strandból? 

- Igen, hallottam, hogy egy hadigaz- 

dag családban a következő párbeszéd 

folyt le az urnő és a nevelőnő között: 
„Kisasssony, tulajdonképpen mit csi- 

nálnak a mi gyermekeink a strandon? 
„Ásnak. 
„Hallja - mondja felháborodva az elő- 

kelő anya - ezt nem türöm, van elég 
pénzünk, hogy az ilyesmit munkásokkal 

végeztessük el. 
- Hát ma ebben maradunk, Pancser 

Csakrövid ideltg! 

Mától 
kezdve egv nagy tfennis-cipő- 
készlet lesz elárusitva a 

Friedmann 
cipőaároházban (volt Bata) 

PiataUnirii9.alatt 

"The Golf? 
vezető márka, mely felülmul 
minden más tennisz-cipőt ugy 
minőségben, mint kivitelben 

Eredelti gyári árak 

NBi tennisz-cipő párja Lei 185 
.g" 

féri, „,leizln 
Nagy választék mindenféle cipőkben 

Mélyen feszállitott árak! 

eae aaaa 
Rimske-Toplice 
(Römerbad), a jugoszláviaj Gastein, ra- 
dioaktiv hőfürdő. Javallva csuz reuma. 
ischias, női betegségek, álmatlanság, 
étvágytalanság elfen. Gyorsvonat meg- 
állóhely. Napi penzió előszezonban éő, 

utószezonban 80 dinár. 

Rendkivül kedv rező ajánlatokat 
kapott Kolozsvár az autóbusz- 

közlekedés megoldására 
(Cluj-Kolozsvár, junius 16.) A soroza- 

tos antóbuszszerencsétlenségek megdöb- 
bentő hatást váltottak ki Kolozsvár kö- 
zönségéből. Az emberek hovatovább fel 
sem mernek ülni az ósdi életveszélyes 
jármüvekre és a város közlekedésének 
lebonyolitása ilyen formán megint ká- 
tyuba került. 

A jelenlegi helyzet meggondolásra 
késztette a városi tanácsot is, annyival 
is inkább, mert 

napról-napra a panaszok özöne ér- 
kezik az autóbusztársaságok ellen. 

A városi tanács több külföldi autó- 
gyártól igen kedvező ajánlatokat kapott 
az esetre, hogy ha 

házikezelésbe venné az autóbuszfor- 
galom lebonyolitását. 

Az autógyárak hosszu hitelre annyi mo- 
déern autóbuszt ajánlanak a városnak, 
amennyire éppen szüksége van. Érkeztek 

olyan ajánlatok is, melyek szerint a vá- 
rostól 

10 évi koncessziót kérnek az antó- 

buszforgalom lebonyolitására, 

melynek ellenében tisztes évi bért és a 
koncesszió lejártával a forgalomban volt 
autóbuszok ingyenes átadását ajánlották 
fel a városnak. 
Miután a jelenlegi autóbusztársaságok 

hasznot egyáltalán nem, hanem csak 
bajt és kellemetlenségeket okoznak a 
város lakosságának, minden valószinü- 
ség szerint rövidesen 

előveszi a városi tanács az autóbusz- 
forgalom lebonyolitása ügyében ér- 

kezett ajánlatokat. 

Ha a jelenlegi autóbusztársaságok radi- 
kálisan meg nem változtatják mentali- 
tásukat, a városi tanács döntése kétség- 
telenül a sokkal kedvezőbb kondiciókat 
felajánit ajánlatok ügyében nem lehet 
kétséges. 

Borzalmas családirtás 
(Sopron, junius 16.) Szivós János gyá- 

ri munkás a napokban megverte felesé, 

gét, mert a nő elhanyagolta három gyer- 

mekét s az egyiknek, aki beteg volt, nem 
adta be az előirt orvosságot. Szivósné, 

aki beteges, féllábu asszony, ma mind- 

három gyermekét kényszeritette, hogy 
lugkövet igyanak s ő maga is lugkövet 
ivott. Valamennyien haldokolnak. A gyer- 

mekek egészen aprók, a legnagyobbik 4 
éves. 

Angiiában tilos a fiatalitás 
(Páris, junius 16.) Voronov profesz- 

szor Cambridgeben előadásokat tart s 

emiatt az angol alsóházban interpelláció 
hangzott el. Kérdőre vonták a belügy- 
minisztert, hogy van-e Voronovnak fel- 

hatalmazása Angliában majommirigye- 
ket átoperálni emberekbe? A belügymi- 
niszter azt válaszolta, hogy nincs. Voro- 
nov nem kért ilyen felhatalmazást s ha 

1 kérne, nem kapna. 

SPORTVILÁG 
Mures-Románia. Vasárnap délután 

6 órakor kerül eldöntésre a kolozsvári 
kerületi bajnokság a Románia és Mures 

között. Mindkét csapat bizik a győze- 
lemben és ép az a tény, hogy mindegyik 

fél veretlen ebben a szezonban, teljesen 

nyilttá is teszi a küzdelem eredményét. 
Mi mégis a kolozsváriak győzelmét vár- 
juk, kis gólaránnyal. Sok függ a mérkő- 
zés birájától is, akit dr. Morár Teofil 
személyében jelöltek ki. 

Még mindig bizonytalan a Beogradsky 
SE-Kinizsi meccs. Megirtuk, hogy a 
belgrádi bajnokcsapat, a BSC nem akar 
kiállni a Kinizsi ellen a Középeurópai 
Kupában kisorsolt selejtező mérkőzésé- 
re, azzal az indokolással, hogy a román 
szövetség nem fizette ki adósságait má- 
jus 20-ig a cseh és magyar szövetségek- 
nek. A kupabizottság tolmácsa, Meisl 
Hugó táviratilag értesitette a BSC-t, 
hogy köteles a temesvári meccsre kiálla- 

Fenye megélhetés ! 

Uj tipusa varrógép ő 

el
 

az óvással majd utólag foglalkozni fog 
a Kupabizottság. A BSC erre nem sok 
hajlandóságot mutat és Eszékre akar 
utazni országos bajnoki selejtezőmeces- 
re. Mindenesetre kiváncsian várjuk, 
jobb belátásra tér-e a Beogradsky és el- 

jön-e Temesvárra, vagy pedig nem törö- 
dik a Kupabizottság rendeletével. Ha a 
meccs létrejön, ugy igen erős küzdelmet 
várunk, amelyben a belgrádiak kilátásai 
kedvezőbbek. A mérkőzés birájának a 
bécsi Braunt kérték fel. 

Haggibbor-Dacia. A dicsőszentmár- 
toni Dacia vasárnap délután avatja fel 
uj pályáját ünnepélyes keretek között. A 
pályamegnyitón a kolozsvári Haggibbor 
lesz a dicsőiek ellenfele. A marosvásár- 
helyi bajnokság második helyezettje je- 
lentékeny játékerőt képvisel, amellyel 
szemben a Haggibbornak legjobb formá- 
ját kell kijátszania, ha győzni akar. 

NAC-KMSC. Nagyváradon ma szin- 
tén kolozsvári csapat vendégszerepel a 

Asztalos vartógéplerakatában 
G) Cluj, Strada Nicolae lorga (volt Jókai-utca 2. szám. 
(S Minden vavő ingyen oklalást nyer a géphimzésben, miáltal fényes megélhetést biztesit magának 
e.......... 

Uj életpálya! 

Előre és hátra varr, hímez és azsaroz. Csodaszér és elpusztithatatlar 
kiottelben kapható hényelmes havi részlelre 1s. rendes varrógés árban 

Olnj-Kolozsvár, junius 19. 

KMSC személyében. A munkások reván. 
sot adnak a nagyváradi csapatnak, ame. 

lIyet a tavasz folyamán váratlanul sike. 
rült legyőzniök. A revánsmeccsen a ha. 

zai csapat győzelme valószinübb, bár 
kétségtelen, hogy a KMSC kemény és 
nehéz ellenfele lesz a vendéglátóknak, 

loria CFR-liul. Lupényban ma ke. 
rül eldöntésre az aradi kerület futball- 
bajnoksága a Gloria CFR és a Iiul kö. 
zött. A teljesen nyilt küzdelmet Seli. 
ceanu Gergely, az ismert kolozsvári biró 
vezeti. 

Külföldi program. Budapest. Hungá. 
riá-Attila és Ferencváros-Ujpest ku. 

padöntők. Az FTC nemzetközi atlétikai 
versenye, amelyen esetleg a német Kör- 
nig, a legjobb európai sprinter is indul. 
- Bécs. Hakoab-WAC. - Szombat- 

Legujabb 
Elmarad a Kinizsí-Beog. 

radsky meccs 

Kolozsvári tenniszjátékosok sikere 
Budapesten. A magyar fővárosban most 
kerültek eldöntésre a főiskolai tennisz- 
bajnokságok, amelyekért a Budapesten 
tanuló kolozsvári Straub-fiuk is sikra- 
szálltak. Az egyes bajnokságot Straub 
János, a páros bajnokságot a Straub 
János és Straub Elek pár nyerte. A ki- 
tünő kolozsvári játékosoknak szép ten. 
niszjövőt jósolnak a szakértők. 
Temesvári tudósitónk jelenti: Pénte- 

ken délután távirat érkezett Meisl Hu- 
gótól, a Kupabizottság titkárától, amely. 

ben közli, hogy a jugoszláv szövetség 
nem engedi játszani a BSC-t sem 17-én, 

sem 24-én a Kinizsi ellen. Ezért a kupa- 
selejtező elmarad és a Kinizsi küzdelem 

nizsi valószinüleg a resicai UDK-el ját- 
szik majd revánsmeccset az elmaradt 
nemzetközi mérkőzés helyett. 1 

A Haggibbor közleményei. Fel. 
hivatnak a club kerelébe tartozó 
összes uszók. hogy f. hó 16-án 
szombat d. u. 2 órakor a Diana- 
fürdő uszodájában tartandó érte 
kezleten feltétlenül jelenjenek meg, 
A club kerékpárosztálya f. hó 
19-én, kedden este 9 órai kezdel; 
tlel a Cíty- kávéház külön termében 
értekezlelet tart. Felkérjük kerék 
pározni óhajtó tagjainkat, hogy 

azon teljes számban vegyenek 
részt. - Titkárság. 
Felhivás a KAC uszókhoz! 

Felkérjük az összes uszóinkat, (a 
hölgyeket is), hogy 17-én vasá 
nap u. 4 órakor a strandon 
tartandó trainingen ponlosan je 
lenjenek meg. - A szakosztály 
vezetősége. 

rádió-ujdonságok 
g érkeztek 

ELECTRIKÁHOZ 
Ciluj, Cafea VUictoriei Ro. 1 
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hely. Nemzeti-Sabária. - Debrecen. 
Bocskay-Turul osztályozó. 
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